Problema Resuelto — Capitulo 10

1) En el circuito de la figura, calcular:

N Z Datos:
A |
. z Sec A-B-C
3*U i 7 Uke
L .
B | — . Zi=(1+11)Q
Z i U'ec z y 7= (24+j18)Q

c

pguil Py=10HP 1=80%

IMC
50 Hz fp=0,6ind
" U’ ap= 520V

a) Corriente de linea 1, (eficaz)

b) Factor de potencia de la carga

c) Tension U al principio de la linea

d) Corregir le factor de potencia en la carga a 0,98 ind, manteniendo U’ 5 constante, determinando
valor y tipo de elemento necesario y conexion del mismo

Resolucion:

a) Calculo dela corriente de linea Ia

Nos proponemos calcular la corriente absorbida por la carga en base a la potencia total en la misma y a
partir de la relacion:

Scarga :\/g . Ulinea . Ilinea = \/g : U'AB . IA

Sobre el Motor

Sabiendo que 1HP = 746W y por lo tanto la potencia 1til que el motor es capaz de entregar en el
eje sera:

P =10HP = P =T7460W

Motor Motor

La potencia eléctrica consumida por el motor resulta entonces:

P, = D — 9325w
n

Por otro lado como:
protor = 0’6 lnd = (pM0t0r= 53’130

Swm
Haciendo uso del triangulo de Potencias Qu
QM = PM tg ((PMotor ) = 12’430 kVAr (pM
Luego, la potencia compleja total del motor es: Pwm

Sy =Py +J Qy = (9325+j12430) (1)



Por otro lado sabemos:

Su =\/§ . U'AB Tya (2)

Juntando (1) y (2), y tomando como referencia U’ 5p resulta:

Lys = 17.25 5 A

Sobre la carga Z conectada en triangulo

Como conocemos U’ sp es facil calcular la corriente en cada z:

U 2200V _ 555

z 30 Q assr A

IAB

36,87°

Haciendo uso del operador a podemos calcular la corriente pedida 7,
I=To, =aly =1 0 1733 Lo A=17.33 o000 A
La potencia total consumida por Z resulta:
P,=31,2 Re{z} =3. (17.33)" .24 =21,623 kW
Q,=31,, Im{z} =3. (17,33)2 .18 =16,217 kVAr
Entonces, sobre la carga total (motor y carga Z) tenemos:
Serm = (Py*P,)+j (Qu*Q,)

Por lo tanto

Scarga :\/( PM +PZ )2 + (QM +QZ )2
=42079 VA

Y como S, .= V3. U,;.1,, podemos obtener el valor de la corriente pedida

1,=46,8 A

b) Factor de potencia de la carga

Con los datos calculados en el item anterior Pearga ¥ Qcarga

P _ya = ArCtg % = arctg QutQ =42,8° = fp,,.= cos((pcar a) =0,739 ind
¢ Pcarga PM + PZ € ¢

¢) Tension U al principio de la linea

Como debemos calcular la tension en bornes del generador, debemos considerar la Zy;,., y calcular Py,
y QLinea
P =312Re{z, .} =3.(46,8) .1 =6,57kW

Q, =31, Im{z, } =3.(46,8)" .1 =6,57kVAr

En el generador tenemos una potencia compleja total de:
P..=P,+P,+P.  =37775kW

en

QGen= QM+ QZ+ Qlinea= 35,15 kVAI'

inea

Y una vez mas, haciendo uso de la relacion S, = J3.U.1 +» podemos calcular la tension al inicio linea.



d) Correccion de factor de potencia de la carga a 0,98 ind

Debemos llegar a un fp de 0,98 ind, por lo tanto el angulo resulta ser:
s, =098ind = @, =1198°

Como la tension en bornes de la carga se debe mantener constante y no se agregaran elementos resistivos

sabemos que:
Pfinal = Pcarga = Py +Pz=30,8745 kW

Como el objetivo de la correccion del factor de potencia es la disminucion de la corriente por la linea que
alimenta la carga, colocaremos en paralelo con la misma un elemento reactivo que entregue una corriente
reactiva pura de modo que el balance total de corrientes, de como resultado por la linea una corriente
resultante con un angulo de defasaje con la tension de linea U’y de valor ¢, =11,98°.

A modo de ejemplo, lo anterior se puede ver en el siguiente diagrama fasorial

Icorrector

Por el triangulo de potencias: Qg = Py t2(Pga )= 6,270 KVAr
Finalmente desde la situacion pre-corrector a la final, el mismo deberd agregar:

Qeomector = Qiinal — Quarga = —22,319 kVAr = Corrector capacitivo

Dimensionamiento del corrector (conexidn estrella)
X 2
U, (Un/B)
B 1

Xc

=3 =0CU,’ =22319kVAr = C=262uF

|Qcorrector
oC
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o




